
 

Datoria Crucii Roșii Internaționale 

Published in Baabel Dec 14, 2023 By Tiberiu Ezri 

 
Nu am să pun sub semnul întrebării dacă toate organizațiile 
internaționale legate mai mult sau mai puțin de ONU au vreo valoare în 
apărarea drepturilor oamenilor de pretutindeni și a dreptății. 
Președintele ONU, António Guterres, și organizația pe care o conduce fac 
totul ca să mușamalizeze odioasele crime ale Hamasului, prin 
condamnarea continuă a Israelului, omițând problema majoră, faptul că 
Israelul duce un război de supraviețuire, încolțit din toate părțile de 
dușmani care îi vor pieirea. Aparent, motivul criticilor la adresa Israelului 
este că noi ocupăm teritorii care nu ne aparțin, dar adevărul este că 
politicieni israelieni de frunte precum Rabin, Peres, Barak și Olmert au 
încercat să facă pace cu palestinienii, dar de fiecare dată au fost refuzați, 
fiindcă palestinienii nu se mulţumesc cu mai puțin decât totul, adică și 
teritoriul Israelului. Din păcate, partidele de dreapta israeliene au avut 
dreptate – deocamdată nu ai cu cine negocia. 
În 7 octombrie, zeci de adolescente și femei tinere au fost răpite și de 
atunci sunt violate și continuă să fie violate. Acesta este probabil motivul 
pentru care Hamas nu vrea negocieri pentru eliberarea acestor femei, de 
teamă că ele vor povesti tot ce li s-a făcut de către acei barbari. Mă întreb 
unde este vocea organizațiilor globale pentru drepturile femeilor care să 
condamne Hamasul?(1) Să înţeleg obiectivul mișcării Me too care apără 
pe bună dreptate cauza femeilor nu include evreicele? “Me too, if she’s not 
a Jew”? 
Din fericire, SUA a votat împotriva inițiativei lui Gutteres care a convocat 
Consiliul de Securitate cu intenția de a forța Israelul să înceteze focul. 
Bineînțeles, această propunere nu a amintit de Hamas și de obligația lui 
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de a elibera ostaticii. Nu e nevoie să cunoști prea multe în domeniul 
politicii ca să înțelegi de unde se trage această atitudine părtinitoare a 
ONU. 

Dar principalul subiect al acestui articol este întrebarea dacă Crucea 
Roșie Internațională (International Red Cross and Red Crescent 
Movement) își face datoria de a se preocupa de situația prizonierilor și a 
tuturor celor fără apărare? Din păcate acest lucru se evidențiază doar 
unilateral în războiul din Gaza, ei apără doar interesele populației din 
Gaza. Dar ce au făcut ei în interesul celor peste 240 de israelieni răpiți de 
Hamas, dintre care 137 încă nu au fost eliberați și suferă atrocități în 
ghearele acestor fiare? Până acum au fost doar “taximetriști”, adică după 
fiecare schimb de prizonieri, i-au transportat pe israelieni în Israel, atât, 
deși știau că cei închiși în tunele zac în condiții mizerabile. Nici nu s-au 
gândit să ceară fișele lor medicale de la oficialitățile israeliene, deși se știa 
că unii, chiar tineri, sufereau de boli cronice și aveau nevoie de 
medicamente. Au refuzat să transfere medicamente sub pretextul că 
Hamas nu le permite. Dar se știe că ei lucrează mână în mână cu Semiluna 
Roșie și cu UNRA, reprezentanta ONU în Gaza, aliata Hamasului. Însăși 
populația din Gaza a arătat că UNRA sustrage ajutoarele umanitare și 
hrana și le transferă Hamasului. 
Dacă nu fac nimic pentru ostaticii lipsiți de apărare care mor unul câte 
unul sau dispar fără urmă, atunci pentru ce mai există Crucea Roșie 
Internațională? Probabil pentru același motiv pentru care există ONU: să 
țină mii de funcționari cu salarii grase care ajută numai pe unii și uită de 
alții, în special de evrei. 

Aceasta organizație cu peste 16 milioane de membri, funcționari și 
voluntari, a fost întemeiată în scopuri umanitare la Geneva de către omul 
de afaceri Jean-Henri Dunant și alte personalități elvețiene. 
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Prima ei conferință a avut loc în 1863 la Geneva, unde s-a stabilit că 
principalul ei scop este îmbunătățirea tratamentului medical pe câmpul 
de luptă. 

Primul premiu Nobel pentru pace s-a acordat celor doi pacifiști, Henri 
Dunant și Frédéric Passy, care și-au dedicat viața salvării oamenilor aflați 
la nevoie. 

Frédéric Passy 

 

 

 

 

 

 

 

 

După cum se vede pe frontispiciul articolului, emblema acestei 
organizații, de la începutul ei și până nu demult, cuprindea numai crucea 
și semiluna, parcă nu ar fi loc și pentru alte religii. 

Totuși, pentru a nu lăsa impresia unei organizații cu tendințe religioase, 
în 2005 s-a adăugat la emblema originală și un romb roșu. 

 

Activitatea Crucii Roșii în timpul Holocaustului 
Comitetul internațional al Crucii Roșii (International Committee of the 
Red Cross – ICRC) a eșuat în datoria lui de a apăra și de a salva milioanele 
de victime ale naziștilor, inclusiv cele șase milioane de evrei. După război, 
comitetul și-a exprimat regretul pentru greșelile făcute. 
În 1939 ICRC a cerut permisiunea Crucii Roșii Germane să-i viziteze pe 
evreii austrieci deportați în Polonia, dar au fost refuzați. Cum naziștii le-
au interzis orice activitate legată de cei care nu sunt arieni, nu au mai 
existat inițiative concrete de a-i ajuta pe evrei. 
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Dar unele persoane din ICRC au încercat să facă și lucruri bune, au trimis 
122.000 de pachete cu hrană deportaților, numai că ele nu au ajuns în 
mâinile destinatarilor. 

În 1944, delegatul ICRC, elvețianul Friedrich Born a obținut permisiunea 
guvernului Ungariei de a furniza evreilor acte care să le permită să 
emigreze în America de Sud. Dar evreii nu puteau emigra, fiindcă Ungaria 
nu avea deschidere la mare și era înconjurată de state aliate cu Germania. 
Totuși, aceste acte le-au acordat evreilor budapestani o oarecare 
protecție. Știu de la mama mea care a fost în ghetou la Budapesta, că 
asemenea caselor protejate ale lui Wallenberg erau și case evreiești 
protejate de crucea roșie spaniolă. Born a înființat la Budapesta 60 de 
case unde a adăpostit până la 8.000 de copii evrei. El a protejat și spitalele 
și bucătăriile comunității. 

După detronarea lui Horthy, bandele de Crucilor cu săgeți (asemănători 
legionarilor din România) au golit aceste case și i-au trimis pe evrei la 
Auschwitz. Totuși, Born a reușit să oprească ultimul transport de 7.000 
de evrei. În 1987, a fost decorat postum cu premiul de “Drept între 
popoare” acordat de organizația Yad Vashem din Ierusalim. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Friedrich Born 

Din păcate, în România, delegații ICRC nu au avut același succes ca în 
Ungaria. 

În iunie 1944, când Dr. Maurice Rossel a vizitat Theresienstadt, toți 
deținuții aveau mâncare suficientă, jucau fotbal sau cântau în orchestră. 
Dar lui Rossel nu i s-a permis să vorbească cu deținuții. Evident! “Circul” 
a fost regizat de naziști și nu a durat decât o zi. În septembrie 1944, lui 
Rossel nu i s-a permis să intre în lagărul Auschwitz. 

Spre sfârșitul războiului, Louis Haefliger a reușit să intre la Dachau și i-a 
convins pe naziști să nu arunce în aer fabrica subterană de avioane de la 
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Gusen, împreună cu cei 40.000 de deținuți care lucrau acolo. Tot el i-a 
înștiințat pe americani (fără a cere permisiunea ICRC!) că nemții 
plănuiau să arunce în aer lagărul Mauthausen cu toți cei 60.000 de 
prizonieri. De atunci el a fost numit “salvatorul de la Mauthausen”. Dar 
ca urmare, ICRC l-a concediat pentru că acționase fără autorizarea 
organizației. (2,3,4) 

Între anii 1943 – 1944, contele suedez Folke Bernadotte a fost 
vicepreședintele Crucii Roșii suedeze. În 1945, el a salvat 15.000 de 
persoane din diferite lagăre de concentrare printre care și 450 de evrei 
danezi din lagărul Theresienstadt.(5) 

 

 

 

 

 

 

                 

                                                                  Folke Bernadotte 

Un articol publicat în revista The Guardian în 2011 arată că după război, 
sub presiunea Vaticanului, ICRC a furnizat mii de pașapoarte false 
criminalilor naziști, ajutându-i să fugă în America de Sud. Unii au 
acționat din convingere, iar alții din naivitate, fiindcă printre milioanele 
de evrei care își căutau o patrie s-au prezentat și foști naziști cu acte false. 
Așa au scapăt și capii naziștilor, criminalii Adolf Eichmann, Josef 
Mengele și Klaus Barbie. Mai târziu, Crucea Roșie și-a cerut scuze pentru 
aceste greșeli grave.(6) 
În Israel avem serviciul de urgență Maghen David Adom (Steaua Roșie 
al lui David) care dă prim ajutor tuturor bolnavilor, indiferent de religie . 
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Pe vremea când îmi făceam serviciul militar ca medic rezervist, 
ambulanțele noastre dădeau prim ajutor și arabilor din Cisiordania, dar 
extremismul religios arab, atentatele și Intifadele au dus la sistarea 
acestor servicii. Maghen David Adom colabora cu Semiluna Roșie, dar 
când s-a văzut că aceștia din urmă folosesc ambulanțele pentru 
transportul teroriștilor, în 2002 colaborarea a încetat. 
Liderii ICRC susțin că ei sunt neutri în acest conflict, dar, fiind aliați cu 
Semiluna Roșie locală, ei îi ajută numai pe localnici. La peste două luni 
de la începutul războiului, în Israel s-a anunțat că Semiluna Roșie a cerul 
totuși fișele medicale ale ostaticilor, dar nu s-a spus pentru ce. Dacă s-ar 
fi făcut mai devreme, acest lucru ar fi putut salva multe vieți. Între timp, 
teroriștii Hamas folosesc ambulanțele Semilunei Roșii ca să transporte 
arme, nu bolnavi. 

De când a fost înființată, Crucea Roșie Internațională a făcut mult bine 
umanității. Sperăm că reprezentanții ei din Gaza să ia exemplul 
predecesorilor lor. 
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